

重点 >

三天内两中纪委常委空降地方

崔少鹏任吉林纪委书记，成为姚增科后第四位空降的反腐“舵手”

日前，中共中央批准：崔少鹏同志任吉林省省委委员、常委和省纪委书记。陈伦同志不再担任吉林省委常委、委员和省纪委书记职务，另有任用。就在1月15日，中纪委常委姚增科空降直辖市天津，任市委常委、市纪委书记。

在持续推进的反腐风暴中，空降纪委书记被视为中国纪委布局地方反腐的重要一环，近年来，都有哪些省市的纪委书记是空降的？

本报记者 宋立山

四常委所降地方皆有特殊意义

崔少鹏成为2015年开年以来，中纪委空降的第二位省级纪委书记，也是近年来中纪委向地方直接输送的第四位身兼中纪委常委的反腐干将。

在此之前，2013年11月，中纪委常委侯凯空降直辖市上海，任市委常委、市纪委书记；2014年10月，中纪委常委黄晓薇空降腐败重灾区山西，任省委常委、省纪委书记；2015年1月15日，中纪委常委姚增科空降直辖市天津，任市委常委、市纪委书记。

从业几十年，个个是反腐老将

从履历来看，4名空降的省市纪委书记均具有较为丰富的反腐和吏治经验。

空降吉林的崔少鹏2008年任中纪委宣教室主任（正局级），其后擢升中纪委秘书长，跻身副部级行列，仅1年后，即成为中纪委常委。尽管在30年的仕途生涯中，他在纪检部门直接任职的时间只有1/5，但是在此之前，他曾经在中组部任部长达近20年，对干部选拔考核任用极富经验。

姚增科和黄晓薇则是“老纪检”，两人在纪检系统任职时间均超过30年之久，不同的是，姚增科起于“庙堂之高”，在空降地方之前，从未离开中纪委这个核心反腐机构，而黄晓薇则一度深耕于“江湖之远”，她1983年进入辽宁省营口

市纪委，13年后才升任营口市站前区纪委书记，其后一跃进入中纪委办公厅。

姚增科和黄晓薇均曾执掌中纪委监察室，2004年至2007年，两人还有一段交集，当时姚任第七监察室主任，黄为其副手，2007年姚升任监察部副部长之后，黄接棒成为第七监察室主任，5年之后，黄晓薇亦跃入监察部副部长之列。

侯凯除兼任中纪委常委外，此前并未在纪检系统任职，但是他的仕途生涯却与反腐密切相关。简历显示，从1984年大学毕业起，侯凯就进入审计署，至2013年调任上海时，他已经在审计部门工作29年，官至审计署副审计长。可以说，侯凯空降上海市纪委书记，为地方反腐注入了具有专业背景的官员。



崔少鹏



姚增科



黄晓薇



侯凯

新闻分析

上级向下派遣纪委书记或将制度化

越来越多的反腐“空降兵”出现并非偶然，背后有其制度脉络。十八届三中全会通过的《决定》中指出：各级纪委书记、副书记的提名和考察以上级纪委会同组织部门为主。

三中全会文件起草组成员、中纪委研究室原主任李雪勤对此解读说，纪委书记、副书记是一级纪委的主要领导，承担着一个单位纪律检查工作的主要领导责任。此举是加强反腐败体制机制创新。

“人民日报政文”微信公众号就此发文解读称，从中纪委五次全会的参会名单以及种种迹象表明，“空降”动作仍将持续。而在以往，中纪委常委兼任地方纪委书记的现象十分罕见，或将对省、市、县一级纪委常委的分布调整起到示范作用。

由此不难预见，类似的“空降”纪委书记还会再次出现，上级纪委向下级纪委“派兵遣将”或将成为常态。

据人民日报手机客户端

十余省官员仍在给书协添“官气”

梳理省级书法家协会主席团名单，官员兼职现象普遍

据人民网北京1月17日电 近日，在京召开的十八届中纪委五次全会上王岐山“怒批”书协“官气”太重，让官员兼职书法家协会这一现象再次引起社会关注。甚至有网民称，王岐山怒批书协预示谁该小心了？17日，记者根据中国书协理事网的全国各省级书法家协会主席团名单逐一查阅，发现不少省份均存在这一现象。

据《中国纪检监察报》报道，在近日召开的十八届中纪委五次全会的分组讨论过程中，王岐山直言不讳地指出：“有的领导干部楷书没写好，直接奔行草，还敢裱了送人。”此外，在谈到一些地方书协“官气”太重时，王岐山说，“现在有的干部玩过了，飘飘然了，忘记了执政党和老百姓的关系了。”

事实上，各种艺术家协会领导干部兼职当“领导”现象一直颇受争议。2014年12月，《人民日报》就曾发文炮轰一些领导干部利用书画协会“中饱私囊”，

《中国青年报》也发表评论，建议官方规定领导干部一律不得在书画协会兼职，强调“只有斩断权力滥用之手，才能有效遏制‘退下去不要怕，名利双收玩书画’的艺术腐败”。

而2014年12月，陕西省书法家协会主席周一波辞职将这一现象讨论推向高潮。2014年12月7日，据陕西省书法家协会官网消息，陕西省书法家协会主席周一波宣布辞去相关职务。周一波曾任陕西省政协副主席、陕西省委统战部长。此前周一在《人民日报》撰文批评某些领导干部，热衷于挤进艺术家协会兼职，乐于利用书画协会职权谋利，作品低劣却卖得十分红火的怪现状。希望领导干部从自身做起，自觉退出各级书画协会主席团。

各地书协“官员”兼职现象普遍吗？记者统计发现，河北、河南、湖北、海南、福建等十多个省级书法家协会均存在领导干部利用书画协会“中饱私囊”，

部分“官员”主席名单
河北书协 张国栋 唐山海港开发区管委会主任
张纬东 霸州市人民政府副市长
河南书协 刘安成 河南省财政厅地方金融处处长
计承江 中国人民银行郑州中心支行行长、国家外汇管理局河南省分局局长
湖北书协 张炳绍 中共武汉市市委宣传部干部
海南书协 吴永雄 就职于海南省公安厅
欧阳飞 海口市人大常委会财政经济工作委员会主任
福建书协 陈吉 福建省文化厅党组成员、副厅长
陈朱 福建省文化厅巡视员

辽宁书协 董文广 辽宁省抚顺市公安局政治部组教处副处长
浙江书协 鲍贤伦 浙江省文化厅巡视员
安徽书协 董昭礼 合肥市政协主席
湖南书协 鄢福初 湖南省文化厅副厅长
广东书协 陈春盛 广州市文化广电新闻出版局(广州市版权局)副局长、党委委员
贵州书协 施正军 毕节市旅游局副局长
吉林书协 李壮 吉林省吉林市公安局政治部干部

大连市长、政协主席完成对调

本报讯 17日，大连市第十五届人大三次会议选举肖盛峰为大连市长。而在前一天，大连市政协十二届三次会议选举李万才为大连市政协主席。此前，肖盛峰任大连市政协主席，李万才任大连市长。作为这座副省级城市四大班子领导层成员，两人均为副省级官员。

肖盛峰今年55岁(1959年7月出生)，辽宁普兰店人，大连理工大学管理学博士。2013年1月，54岁的肖盛峰接棒刘俊文当选大连市政协主席，跻身副省级至今。

与肖盛峰对调的李万才现年60岁(1955年4月出生)，辽宁盖州人，2003年升任辽宁省副省长，成为副省级干部。六年之后接替夏德仁任大连市委副书记、代

市长，后于次年初转正任市长至今。

近年来，由政协回归党政一线的情况虽少见，但也有先例。2004年1月，辽宁省政协原主席张文岳即转任为辽宁省省长。2012年，北京的王安顺和吉林的巴音朝鲁都是从政协主席一职转任地方政府主官。

此外，天津市政协原主席何立峰转任国家发改委副主任；广东省政协原副主席朱小丹转任省委常委、宣传部长，后任广州市委书记、广东省常务副省长，现任广东省长；浙江省政协原副主席楼阳生转任海南省委常委、组织部长，湖北省省委常委、组织部长，现任山西省委副书记；江西省政协原主席张裔炯转任中央统战部常务副部长。

据财新网

毛主席纪念金条1折领取

发行价16800元，现1折价格1680元限量领取

隆重纪念伟大领袖毛主席诞辰120周年，中国中共党史人物研究会、上海造币厂权威监制发行，全球限量发行仅2014套的“毛主席诞辰120周年纪念金条”即日起正式发行！

“毛主席诞辰120周年纪念金条”一套由12根金条组成，每根金条重量5克，12根共计60克！全套金条表面由Au999纯金打造而成，是以毛主席12个不同时期画像为造型，采用国际顶级造币压铸工艺而成，采用纯黄金打造，确保了金条本身的价值。再加上伟人纪念意义，必然创造伟人藏品巨大的升值奇迹！

中国至高规格的收藏品：按照纪念主席逢整年必发行重大纪念藏品的惯例，相关部门表示一定要发行一款至高规格的收藏品！经相关部门多次研讨联合申请，最终决定发行首款“毛主席诞辰120周年纪念金条”，以黄金至尊品质，耀眼的光芒彰显主席一生的丰功伟绩，打破从未发行至高规格“纪念金条”的历史！

升值空间巨大 纪念伟人又能收藏

纵观近年拍卖市场，领袖纪念板块表现活跃，2006年纽约拍卖会，列宁100周年纪念金条拍得1290万美元天价，罗斯福纪念银条拍到321万美元！

现在，专为毛主席诞辰120周年打造的专属“纪念

金条”价值更高！毛主席在世界的地位和影响力非常大，“毛主席诞辰120周年纪念金条”不仅为权威发行。不论从材质和工艺都可媲美前两款列宁和罗斯福藏品。在未来几年必然成为世界领袖藏品的领头羊！

珍藏2年升值空间巨大，我一次就报名领5套

徐老师激动地说：我这次活动订购了5套“毛主席诞辰120周年纪念金条”，每套只花了1680元！这套金条原始发行价就有16800元！我现在珍藏这5套金条2年，按照现在毛主席收藏品的升值趋势来看将来就是一笔巨大财富！

留给子孙 孙女的财富 我和老伴一起报名领10套

老领导周老师和老伴一大早跑到发行现场：我和老伴年纪都大了，再过十几年能给子孙孙女留下什么？现在看到“毛泽东诞辰120周年纪念金条”限量发行，而且不用发行价16800元购买，只要1折1680元就可以了，我和老伴一商量，留下几万块钱给子孙孙女，不如留下10套升值空间巨大的“毛主席诞辰120周年纪念金条”当传家宝！

领取热线：0531-88031708

领取地址：济南市历下区经十一路30号济南市博物馆

全省免费送货 货到付款